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METLEN ENERGY & METALS PLC 
(“METLEN”, Η’ “Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ”) 

 
ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 2025  

 
 

Η METLEN Energy & Metals PLC (LSE Listing: MTLN, RIC: MTLN.L, Bloomberg: MTLN.LN | 
Athens Listing: MTLN, RIC: MTLNr.AT, Bloomberg: MTLN.GA, ADR: MYTHY US)  ανακοινώνει 
τα Οικονομικά Αποτελέσματα του 2025. 
 

✓ Ο Κύκλος Εργασιών αυξήθηκε στα €7.107 εκατ., σε σύγκριση με €5.683 εκατ. το 2024 
(+25%), αντανακλώντας τη δυναμική και αναπτυξιακή πορεία της Εταιρείας. 

✓ Κέρδη προ Φόρων, Τόκων και Αποσβέσεων (EBITDA) διαμορφώθηκαν στα €753 
εκατ., έναντι €1.080 εκατ. το 2024. Η απόδοση το 2025 επηρεάστηκε αρνητικά από 
ζημίες στον υπoτομέα M Power Projects (MPP) (ο οποίος πλέον εντάσσεται στον 
τομέα Renewables, Storage & Energy Transition – MRES ET). 

✓ €314 εκατ. Καθαρά Κέρδη Μετά από Δικαιώματα Μειοψηφίας έναντι €615 εκατ. το 
2024. Αντίστοιχα, τα κέρδη ανά μετοχή διαμορφώθηκαν σε €2,20 έναντι €4,46 το 
2024. 

✓ Προτεινόμενο μέρισμα €1,00 ανά μετοχή. 
 

✓ Τον Αύγουστο του 2025, η METLEN εισήχθη προς διαπραγμάτευση στο 
χρηματιστήριο του Λονδίνου και εν συνεχεία εντάχθηκε στους δείκτες FTSE 100 και 
MSCI UK, σηματοδοτώντας ένα σημαντικό ορόσημο που αντανακλά τη συνεχιζόμενη 
ανάπτυξή της, την εμπιστοσύνη των επενδυτών και την ενίσχυση της διεθνούς 
παρουσίας της στις κεφαλαιαγορές. 

 

 

Σχολιάζοντας τα Οικονομικά Αποτελέσματα, ο Εκτελεστικός Πρόεδρος της Εταιρείας, 
Ευάγγελος Μυτιληναίος ανέφερε:  

«Το 2025 χαρακτηρίστηκε από γεωπολιτική αβεβαιότητα, εμπορικές εντάσεις και αυξημένη 

μεταβλητότητα στις παγκόσμιες αγορές ενέργειας και μετάλλων.  

Ωστόσο, το 2025 για τη METLEN ήταν μια ιστορική χρονιά, κατά την οποία με καθοριστικό 

ορόσημο να αποτελεί η εισαγωγή στο Χρηματιστήριο του Λονδίνου και η επακόλουθη ένταξή 

στους δείκτες FTSE 100 και MSCI UK, γεγονότα που σηματοδότησαν την έναρξη ενός νέου 

κεφαλαίου με έμφαση στην ανάπτυξη, τη διεθνή επέκταση και τη διευρυμένη πρόσβαση στις 

παγκόσμιες κεφαλαιαγορές. Ακολούθησε ένας νέος εταιρικός μετασχηματισμός - ο τρίτος 

μέσα σε λιγότερο από μία δεκαετία - που αποτυπώνει τη συνεχή εξέλιξη του επιχειρηματικού 

μας μοντέλου. Παρά το ασταθές λειτουργικό περιβάλλον - καθώς και τις προκλήσεις στον 
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υποτομέα της MPP - η METLEN κατέγραψε ισχυρές επιδόσεις σε όλους τους βασικούς 

επιχειρηματικούς της τομείς. 

Οι στρατηγικές επενδύσεις που παρουσιάστηκαν κατά το Capital Markets Day (CMD) του 

Απριλίου 2025 εξελίσσονται σύμφωνα με τον προγραμματισμό. Παράλληλα με τις 

υφιστάμενες δραστηριότητές μας, ενισχύουμε περαιτέρω το αναπτυξιακό μας προφίλ μέσω 

νέων στρατηγικών πυλώνων, όπως τα Κρίσιμα Μέταλλα - συμπεριλαμβανομένου του Γαλλίου 

- την Κυκλική Μεταλλουργία, καθώς και την περαιτέρω ανάπτυξη των δραστηριοτήτων 

Άμυνας, οι οποίοι αναμένεται να ενισχύσουν τις συνέργειες μεταξύ των δραστηριοτήτων μας 

και να υποστηρίξουν την επίτευξη των μεσοπρόθεσμων στρατηγικών και χρηματοοικονομικών 

μας στόχων. 

Η METLEN δραστηριοποιείται σε ένα δυναμικό παγκόσμιο περιβάλλον, όπου οι γεωπολιτικές 

εξελίξεις και η μεταβλητότητα των αγορών ενδέχεται να επηρεάσουν την απόδοση μιας 

εταιρείας. Περίοδοι αυξημένης αβεβαιότητας, συμπεριλαμβανομένων πιθανών 

συγκρούσεων σε βασικές ενεργειακές περιοχές όπως ο Περσικός Κόλπος, τείνουν να 

ενισχύουν τη μεταβλητότητα στις αγορές ενέργειας και εμπορευμάτων, δημιουργώντας τόσο 

κινδύνους, όσο και ευκαιρίες για εταιρείες που διαθέτουν την ικανότητα να ανταποκρίνονται 

με αποτελεσματικότητα και ευελιξία. Το διαφοροποιημένο χαρτοφυλάκιο της METLEN, το 

αυστηρό πλαίσιο διαχείρισης κινδύνων και οι ενεργές στρατηγικές αντιστάθμισης κινδύνου 

(hedging) έχουν σχεδιαστεί, ώστε να περιορίζουν τους καθοδικούς κινδύνους, επιτρέποντας 

παράλληλα στην Εταιρεία να αξιοποιεί ευνοϊκές συνθήκες της αγοράς. Σε τέτοιες περιόδους, 

οι υψηλότερες τιμές εμπορευμάτων και οι βελτιωμένες συνθήκες συναλλαγών μπορούν να 

υποστηρίξουν την αύξηση των εσόδων τόσο στον κλάδο της ενέργειας όσο και στον κλάδο των 

μετάλλων.» 

 

1. ΒΑΣΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ 

Ποσά σε εκ € 2025 2024 Δ % 

Κύκλος Εργασιών  7.107 5.683 25% 

EBITDA1 753 1.080 -30% 

Καθαρά Κέρδη1 314 615 -49% 

Κέρδη ανά μετοχή 2,20 4,46 -51% 

Περιθώρια (%)    Δ(μ.βάσης) 

EBITDA 10,6% 19,0% -843 

Καθαρά Κέρδη 4,3% 10,8% -640 

1. Non-GAAP / Εναλλακτικά Μέτρα Απόδοσης (APMs) 
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O κύκλος εργασιών διαμορφώθηκε σε €7.107 εκατ. αυξημένος κατά 25% έναντι €5.683 εκατ. 
το 2024, κυρίως λόγω της επίδοσης-ρεκόρ του τομέα της M Renewables και της 
υπερδιπλάσιας αύξησης του κύκλου εργασιών του Κλάδου Υποδομών και Παραχωρήσεων. 

Τα EBITDA σημείωσαν μείωση κατά 30% στα €753 εκατ. έναντι €1.080 εκατ. του 
προηγούμενου έτους, παρά την ισχυρή επίδοση του βασικού επιχειρηματικού πυρήνα, ο 
οποίος συνεχίζει να επιδεικνύει δυναμική αναπτυξιακή πορεία. Η μείωση του EBITDA 
αντανακλά τις ήδη γνωστές ζημίες που σχετίζονται με την εκτέλεση έργων, κυρίως σε σχέση 
με το έργο Protos στο Ηνωμένο Βασίλειο, οι οποίες οδήγησαν σε αυξημένο κόστος και 
καθυστερήσεις στην υλοποίηση. 

Η Εταιρεία προχώρησε σε εκτενή επανεξέταση όλων των έργων MPP και έχει αναγνωρίσει 
ζημίες που αφορούν τόσο στις έως σήμερα υπερβάσεις κόστους, όσο και στις εκτιμώμενες 
μελλοντικές υπερβάσεις, καθώς και πιθανές απαιτήσεις που ενδέχεται να προκύψουν στο 
πλαίσιο των συμβατικών της υποχρεώσεων. 

Σε συνέχεια του ιστορικού της στην προάσπιση των συμφερόντων των μετόχων, η Εταιρεία 
ολοκλήρωσε επιτυχώς το 2025 την αμετάκλητη μερική ρευστοποίηση νομικής απαίτησης, για 
τίμημα €130 εκατ. Η METLEN διατηρεί σειρά παρόμοιων νομικών απαιτήσεων που 
απορρέουν από τη συνήθη δραστηριότητά της και δύναται να προχωρήσει σε μερική 
ρευστοποίηση αυτών, διατηρώντας παράλληλα την ενδεχόμενη υπεραξία έως την οριστική 
επίλυσή τους. Τα κέρδη από την πώληση τέτοιων απαιτήσεων αναγνωρίζονται στα Λοιπά 
Λειτουργικά Έσοδα.  

Προσαρμοσμένα για τις σημαντικές, μη επαναλαμβανόμενες ζημίες από έργα και τη μερική 
ρευστοποίηση απαιτήσεων, τα EBITDA της METLEN θα υπερέβαιναν το €1 δισ. 

To M Renewables, Storage and Energy Transition platform (M RES ET) κατέγραψε μείωση 
κερδοφορίας περίπου 78% σε ετήσια βάση, λόγω των προαναφερθεισών ζημιών που 
σχετίζονται με τo MPP. Τα Renewables (στην Ελλάδα και διεθνώς) συνέχισαν τη δυναμική τους 
αναπτυξιακή πορεία, με την κερδοφορία να αυξάνεται κατά περίπου 45% σε ετήσια βάση 
(μετά από αντίστοιχη αύξηση το 2024 έναντι του 2023). Αυτή η ανάπτυξη αναμένεται να 
συνεχιστεί, υποστηριζόμενη από ένα κεφαλαιακά αποδοτικό, αυτοχρηματοδοτούμενο 
επιχειρηματικό μοντέλο και ένα γεωγραφικά διαφοροποιημένο χαρτοφυλάκιο, τα οποία 
παρέχουν σαφές ανταγωνιστικό πλεονέκτημα έναντι πιο παραδοσιακών παικτών στον τομέα 
των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

Το 2025, το Fully Integrated Energy Utility της METLEN (που περιλαμβάνει παραγωγή 
ηλεκτρικής ενέργειας, προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου) κατέγραψε μία 
ακόμη ισχυρή επίδοση, ευθυγραμμισμένη με το 2024, ενισχύοντας περαιτέρω τη θέση του 
ως κορυφαίου ολοκληρωμένου παρόχου ενέργειας στην Ελλάδα. Η Εταιρεία συνέχισε να 
ενισχύει την παρουσία της τόσο στην παραγωγή, όσο και στην προμήθεια. Στο τέλος του 
έτους, το μερίδιο αγοράς της στην προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας υπερέβη το 21% στην 
Ελλάδα, ενώ η παραγωγή της αντιστοιχούσε σε περίπου 19% της συνολικής παραγωγής στην 
Ελλάδα, επωφελούμενη από τα στρατηγικά πλεονεκτήματα της καθετοποίησης στον Κλάδο 
Ενέργειας. Η αύξηση του μεριδίου αγοράς στην προμήθεια υποστηρίχθηκε από 
ανταγωνιστική τιμολόγηση, βασισμένη στη λειτουργία του αποδοτικότερου θερμικού στόλου 
στη χώρα, με τα περιθώρια κερδοφορίας να διατηρούνται σταθερά άνω του 20%. 
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Το 2025, η κερδοφορία του Κλάδου των Μετάλλων επηρεάστηκε αρνητικά από το αυξημένο 
κόστος ηλεκτρικής ενέργειας, το οποίο άσκησε πιέσεις στα περιθώρια κέρδους. Η METLEN 
προχωρά σε μετάβαση προς ένα πιο «πράσινο» και σταδιακά χαμηλότερου κόστους 
ενεργειακό μίγμα, αξιοποιώντας τόσο ιδία παραγωγή μέσω ΑΠΕ, όσο και παραγωγή από 
τρίτους, ενισχύοντας περαιτέρω τη δομή κόστους της. Η αυξανόμενη διείσδυση των ΑΠΕ στο 
ενεργειακό μίγμα της METLEN αναμένεται να οδηγήσει σε διαρθρωτικά χαμηλότερο και πιο 
σταθερό κόστος, μειώνοντας ουσιαστικά την έκθεση στη μεταβλητότητα των τιμών ενέργειας. 
Η επίδοση αυτή αναμένεται να ενισχυθεί περαιτέρω μέσω των στρατηγικών συνεργειών 
μεταξύ των Κλάδων Ενέργειας και Μετάλλων της METLEN. Ειδικότερα, η μονάδα αλουμινίου 
λειτουργεί ως «μπαταρία», αξιοποιώντας περιόδους χαμηλών τιμών ηλεκτρικής ενέργειας 
λόγω υπερπροσφοράς στην αγορά. Τα λειτουργικά και στρατηγικά αυτά πλεονεκτήματα 
κατατάσσουν τη METLEN μεταξύ των πλέον ανταγωνιστικών παραγωγών αλουμινίου και 
αλουμίνας σε παγκόσμιο επίπεδο, παρά το διατηρούμενα υψηλό ενεργειακό κόστος στην 
Ευρώπη και τις συναφείς προκλήσεις στην παραγωγή. 

Στον Κλάδο Υποδομών και Παραχωρήσεων τα EBITDA διπλασιάστηκαν και ανήλθαν σε €100 
εκατ., έναντι €50 εκατ. το 2024, αντανακλώντας την ισχυρή εκτέλεση έργων και την αυξημένη 
δραστηριότητα. Το ανεκτέλεστο υπόλοιπο συμβάσεων και έργων σε προχωρημένο στάδιο 
ανάθεσης προσεγγίζει τα €2 δισ., παρέχοντας σαφή ορατότητα ως προς τα μελλοντικά έσοδα. 
Οι προοπτικές για τον κατασκευαστικό κλάδο στην Ελλάδα παραμένουν ιδιαίτερα θετικές, 
υποστηριζόμενες από τη δυναμική τόσο των δημόσιων όσο και των ιδιωτικών έργων 
υποδομών, καθώς και των συμβάσεων παραχώρησης. 

 

 
2. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΛΑΔΩΝ:  

 
 

2.1. Κλάδος Ενέργειας  

 

Split Κλάδου Ενέργειας  
Κύκλος 

Εργασιών 
EBITDA Περιθώρια  

Ποσά σε εκατ. € 2025 2024 2025 2024 2025 2024 

Fully Integrated Energy 
Utility 

3.911 3.305 357 365 9,1% 11,0% 

Renewables Storage & 
Energy Transition Platform 

2.274 1.802 86 388 3,8% 21,5% 

Intrasector -552 -535 - - - - 

Total 5.633 4.572 443 753 7,8% 16,5% 

 
 
Ο Κλάδος Ενέργειας κατέγραψε κύκλο εργασιών €5.633 εκατ. που αντιστοιχεί σε 79% του 
συνολικού κύκλου εργασιών και αυξήθηκε κατά 23% σε σύγκριση με την περασμένη χρονιά. 
Τα EBITDA, διαμορφώθηκαν στα €443 εκατ. μειωμένα κατά 41% σε σχέση με το 2024. 
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H METLEN, μέσω της νέας δυναμικής και ευέλικτης δομής της, μπορεί να αντιμετωπίσει τις 
προκλήσεις που διαμορφώνονται σήμερα, αλλά και αυτές που θα προκύψουν στο μέλλον. 
Επιπλέον, η Εταιρεία τοποθετείται στρατηγικά στην πρώτη γραμμή της ενεργειακής 
μετάβασης ως μία κορυφαία και ολοκληρωμένη ενεργειακή εταιρεία, με διεθνή παρουσία σε 
όλο το φάσμα της ενέργειας (Renewables, Energy & Generation Management, Energy 
Customer Solutions, Integrated Supply & Trading and Power Projects). 
 
Η METLEN αποτελεί τη μεγαλύτερη ανεξάρτητη, πλήρως καθετοποιημένη εταιρεία ενέργειας 
στην Ελλάδα, αξιοποιώντας την ισχυρή της παρουσία για να επεκτείνεται στη Νοτιοανατολική 
Ευρώπη. Η Εταιρεία επωφελείται από μια διαφοροποιημένη ενεργειακή πλατφόρμα που 
συνδυάζει αποδοτική θερμική παραγωγή, χαρτοφυλάκιο ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, 
δραστηριότητες εμπορίας ενέργειας και προμήθειας ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού 
αερίου. Το καθετοποιημένο αυτό μοντέλο επιτρέπει στην Εταιρεία να δημιουργεί αξία σε όλο 
το εύρος της αλυσίδας αξίας της ηλεκτρικής ενέργειας, διατηρώντας παράλληλα υψηλό 
βαθμό ευελιξίας σε ένα περιβάλλον αυξημένης μεταβλητότητας στις αγορές ηλεκτρικής 
ενέργειας. 
 
 

2.1.1. Renewables, Storage & Energy Transition Platform  

 

Ποσά σε εκατ. € 2025 2024 Δ % 

Κύκλος Εργασιών 2.274 1.802 26% 

EBITDA 86 388 -78% 

Περιθώρια (%)    Δ(μ.βάσης) 

EBITDA 3,8% 21,5% -1.774 

 
Το Renewables, Storage & Energy Transition Platform κατέγραψε κύκλο εργασιών €2.274 
εκατ. αντιπροσωπεύοντας το 32% του συνολικού κύκλου εργασιών της Εταιρείας. Τα EBITDA 
διαμορφώθηκαν σε €86 εκατ. Η σημαντική μείωση σε ετήσια βάση, παρά την ισχυρή επίδοση 
της M Renewables, η οποία πλέον εντάσσεται στο Renewables, Storage & Energy Transition 
Platform, αποδίδεται κυρίως στην επίδραση ζημιών κατασκευαστικών έργων EPC (πρώην 
υπό-τομέας MPP) που προέκυψαν στο Renewables, Storage & Energy Transition Platform.  

 
 

ΑΠΕ - Συνολικό χαρτοφυλάκιο METLEN Ισχύς (GW) 

ΑΠΕ Σε Λειτουργία  1,3 

ΑΠΕ Υπό Κατασκευή 1,3 

ΑΠΕ Σε Προχωρημένο στάδιο ανάπτυξης** 3,9 

ΑΠΕ Σε αρχικό στάδιο ανάπτυξης 5,5 

Συνολικό χαρτοφυλάκιο ΑΠΕ 11,9 

* Συμπεριλαμβάνονται τα έργα όλων των τεχνολογιών (φωτοβολταϊκά, αποθήκευσης ενέργειας, αιολικά) με 
εξαίρεση των έργων στον Καναδά καθώς και αυτά που περιλαμβάνονται στη συμφωνία πλαίσιο με τη ΔΕΗ. 
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** Έργα έτοιμα προς κατασκευή είτε άμεσα είτε κατά τη διάρκεια των επόμενων 6 μηνών 

 
 
Παραγωγή Ενέργειας από ΑΠΕ 
(Ποσά σε GWh) 

2025 2024 Δ % 

Διεθνώς 0,7 0,9 -19% 

Ελλάδα 0,7 0,7 4% 

Σύνολο 1,4 1,6 -9% 
 

Πωλήσεις Asset Rotation model 2025 2024 Δ % 

(Ποσά GW) 1,5 1,0 51% 

 
Το εν λειτουργία χαρτοφυλάκιο της METLEN ανήλθε σε 1,3GW στο τέλος του 2025. Συνολικά, 
το παγκόσμιο χαρτοφυλάκιο διαμορφώθηκε σε 11,9GW, αυξημένο κατά περίπου 7% σε σχέση 
με την αρχή του έτους.  
 
Η παραγωγή ενέργειας από μονάδες Ανανεώσιμων Πηγών στο τέλος του 2025, ανήλθε σε 1,4 
TWh εκ των οποίων 0,7TWh προήλθαν από εγχώρια (ελληνικά) έργα και 0,7 TWh από διεθνείς 
δραστηριότητες. Η διεθνής παραγωγή από ΑΠΕ μειώθηκε λόγω της πώλησης χαρτοφυλακίου 
έργων στη Χιλή, εντός του έτους. Τα αποτελέσματα αναδεικνύουν τη συνεχιζόμενη 
επιτάχυνση της ανάπτυξης της METLEN στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και τη 
διεύρυνση της διεθνούς της παρουσίας. 
 
Η METLEN αξιοποίησε τη διαφοροποιημένη διεθνή της παρουσία και το Asset Rotation Plan, 
ενισχύοντας περαιτέρω την κερδοφορία του Renewables, Storage & Energy Transition 
Platform, με την αξιοποίηση της τεχνογνωσίας και των στρατηγικών συνεργασιών σε 
περισσότερες από 20 χώρες, καθώς και μέσω βελτιστοποίησης των όρων χρηματοδότησης. 
Το 2025, η METLEN προχώρησε σε συμφωνίες πώλησης (SPAs) συνολικής ισχύος 1,5GW, 
συμπεριλαμβανομένων 0,6GW φωτοβολταϊκών έργων σε συνδυασμό με 1,6GWh 
συστημάτων αποθήκευσης ενέργειας (BESS) στη Χιλή, 42MW στη Νότια Κορέα και 0,9GW σε 
ευρωπαϊκές αγορές. Επιπλέον, χαρτοφυλάκιο φωτοβολταϊκών 283MW στο Ηνωμένο 
Βασίλειο βρισκόταν σε διαπραγματεύσεις εντός  του 2025 και ολοκληρώθηκε στο Α’ τρίμηνο 
του 2026. 
 
Η Εταιρεία εξασφάλισε επίσης μακροπρόθεσμες συμβάσεις πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας 
(PPAs) στην Ευρώπη και τη Λατινική Αμερική: άνω των 250GWh ετησίως σε Ιταλία και 
Ηνωμένο Βασίλειο, καθώς και μία 15ετή σύμβαση PPA για έργο αποθήκευσης ενέργειας στη 
Χιλή, που θα παρέχει 450GWh ετησίως από το Β’ τρίμηνο του 2026, υποστηριζόμενη από 
μπαταρίες (BESS) 322MW αποθηκευτικής ισχύος, επιβεβαιώνοντας τις ολοκληρωμένες 
δυνατότητες της METLEN στην παραγωγή από ΑΠΕ και την αποθήκευση ενέργειας. 
 
Η METLEN επιτάχυνε την ανάπτυξη, κατασκευή και διαχείριση έργων BESS και υβριδικών 
έργων κατά το 2025, εξυπηρετώντας τόσο τρίτους πελάτες όσο και το ίδιο της το 
χαρτοφυλάκιο. Το χαρτοφυλάκιο μελλοντικών έργων (pipeline) συνεχίζει να ενισχύεται σε 
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Βουλγαρία, Ελλάδα, Χιλή, Ιταλία, Ισπανία και Ρουμανία, ενώ επιπλέον έργα BESS τρίτων 
συνολικής χωρητικότητας 0,7GWh βρίσκονται στο τελικό στάδιο σύναψης συμβάσεων. 
 
Σημαντικό ορόσημο αποτέλεσε η σύναψη συμφωνίας κοινοπραξίας (Joint Venture 
Agreement) στο Α’ τρίμηνο του 2026 με τον Όμιλο ΔΕΗ για την ανάπτυξη, κατασκευή και 
λειτουργία έργων αποθήκευσης ενέργειας BESS συνολικής ισχύος έως 1.500MW / 3.000MWh 
σε Ρουμανία, Βουλγαρία και Ιταλία, ενισχύοντας περαιτέρω την παρουσία της METLEN στον 
τομέα αποθήκευσης ενέργειας στην Ευρώπη. 
 
Σε ό,τι αφορά τις δραστηριότητες εκτέλεση έργων EPC για τρίτους, οι συμφωνίες του 2025 
καλύπτουν φωτοβολταϊκά έργα ~1,2GW, υβριδικά έργα ~0,5GW / 1,5GWh και έργα BESS 
~1,0GWh σε Ελλάδα, Χιλή, Βουλγαρία, Ιρλανδία, Νέα Ζηλανδία και Ηνωμένο Βασίλειο. 
Παράλληλα, βρίσκονται υπό κατασκευή φωτοβολταϊκά έργα ~2,2GW, υβριδικά έργα ~0,5GW 
/ ~1,5GWh και έργα BESS ~2,4GWh. 
 
Ο πρώην τομέας MPP ενσωματώθηκε στο Renewables, Storage & Energy Transition Platform 
το Δ’ τρίμηνο του 2025. Προκλήσεις στην εκτέλεση έργων, που επηρέασαν κυρίως τρία έργα 
στο Ηνωμένο Βασίλειο και την Πολωνία — με πιο χαρακτηριστική περίπτωση το έργο Protos 
στο Ηνωμένο Βασίλειο — οδήγησαν σε σημαντικές υπερβάσεις κόστους. Η Εταιρεία έχει 
εφαρμόσει ενισχυμένους ελεγκτικούς μηχανισμούς που θεσπίστηκαν μετά την εισαγωγή της 
METLEN στο Χρηματιστήριο του Λονδίνου (LSE). 
 
Όλα τα επηρεαζόμενα έργα αναμένεται να τεθούν σε λειτουργία το 2026, βάσει 
αναθεωρημένων χρονοδιαγραμμάτων. Η METLEN έχει διενεργήσει εκτενή επανεξέταση όλων 
των έργων MPP, χωρίς να έχουν εντοπιστεί έως σήμερα άλλες σημαντικές υπερβάσεις 
κόστους. 
 
Η METLEN έχει έκτοτε προχωρήσει σε μια σειρά στοχευμένων ενεργειών με στόχο την 
ουσιαστική ενίσχυση της εποπτείας τόσο της εκτέλεσης των έργων, όσο και του 
χρηματοοικονομικού ελέγχου. Στις ενέργειες αυτές περιλαμβάνονται η ενίσχυση των 
λογιστικών διαδικασιών ώστε να επιτρέπεται η έγκαιρη αναγνώριση αποκλίσεων κόστους, η 
αναθεώρηση των προϋπολογισμών έργων, καθώς και μία σημαντικά αυξημένη συχνότητα 
αναθεώρησης των οικονομικών μοντέλων των έργων και ελέγχων αυτών από τη διοίκηση. 
 
 

2.1.2. Fully Integrated Utility 

Ποσά σε εκατ.€ 2025 2024 Δ % 

Κύκλος Εργασιών 3.911 3.305 18% 

EBITDA 357 365 -2% 

Περιθώρια (%)    Δ(μ.βάσης) 

EBITDA 9,1% 11,0% -193 
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Ο κύκλος εργασιών του Fully Integrated Utility αυξήθηκε κατά 18% σε ετήσια βάση, 
φτάνοντας τα €3.911 εκατ. (55% του συνολικού κύκλου εργασιών), κυρίως λόγω της 
ενίσχυσης του μεριδίου αγοράς στην προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας. Τα EBITDA 
διαμορφώθηκαν σε €357 εκατ., μειωμένα κατά 2% σε σχέση με τα €365 εκατ. το 2024, κυρίως 
λόγω της στρατηγικής τιμολόγησης της Εταιρείας για την περαιτέρω αύξηση του μεριδίου 
αγοράς ηλεκτρισμού, η οποία σε μεγάλο βαθμό αντισταθμίστηκε από τις ισχυρές επιδόσεις 
στις δραστηριότητες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και προμήθειας φυσικού αερίου. 

 
 
Στοιχεία Ελληνικής Αγοράς  
 

Παραγωγή ανά τύπο Μονάδας [TWh] 2025 2024 Δ% 
2025 

%Μίγματος 
2024 

%Μίγματος 

Λιγνίτης 2,7 3,2 -16% 5% 6% 

Φυσικό Αέριο 22,9 21,0 9% 45% 41% 

Υδροηλεκτρικά 3,4 3,5 -3% 7% 7% 

ΑΠΕ 25,3 24,3 4% 49% 47% 

Συνολική Παραγωγή 54,3 52,1 4% 106% 101% 

Καθαρές Εισαγωγές / (Εξαγωγές) (3,0) (0,3) - -6% -1% 

Σύνολο 51,3 51,8 -1% 100% 100% 

 
 

Παραγωγή METLEN (TWhs) - Ελλάδα 2025 2024 Δ% 

Θερμικές Μονάδες  (3 CCGTs & CHP) 9,0 8,7 3% 

ΑΠΕ 0,7 0,7 4% 

Σύνολο 9,7 9,4 3% 

 
 
Το 2025 χαρακτηρίστηκε από αύξηση 4% στην εγχώρια παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας 
στην Ελλάδα, υποστηριζόμενη — για πρώτη φορά από τις αρχές της δεκαετίας του 2000 — 
από σημαντικές εξαγωγές ηλεκτρισμού, που ανήλθαν σε 3TWh (~6% της συνολικής ζήτησης 
στην Ελλάδα), έναντι μόλις 0,3TWh το 2024. Αυτό σηματοδοτεί την περαιτέρω εδραίωση της 
θέσης της Ελλάδας ως καθαρός εξαγωγέας ηλεκτρικής ενέργειας, αντανακλώντας βελτιωμένη 
επάρκεια συστήματος, ενισχυμένη δυνατότητα εξαγωγών και αυξημένη αξιοποίηση 
διασυνδέσεων. Η τάση αυτή στηρίζεται στη δομική μεταστροφή που ξεκίνησε στο δεύτερο 
εξάμηνο του 2024, ενισχυόμενη από ευνοϊκές περιφερειακές συνθήκες αγοράς και 
καταδεικνύει τις ισχυρές βάσεις του ελληνικού συστήματος ηλεκτρικής ενέργειας. 
 
Η αύξηση της παραγωγής καλύφθηκε κυρίως από μονάδες φυσικού αερίου, με την παραγωγή 
να αυξάνεται κατά 9% σε ετήσια βάση, ακολουθούμενη από τις ΑΠΕ, που κατέγραψαν 
ανάπτυξη 4%, αντισταθμίζοντας τη μείωση συμβολής από υδροηλεκτρικά και μονάδες 
λιγνίτη, οι οποίες σταδιακά αποσύρονται. Όσον αφορά στη σύνθεση της παραγωγής, οι ΑΠΕ 
κάλυψαν το 49% της συνολικής ζήτησης (από 47% το 2024), ενώ το φυσικό αέριο αυξήθηκε 
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στο 45% (από 41%), αναδεικνύοντας περαιτέρω τη μετάβαση του συστήματος προς 
καθαρότερες και πιο ευέλικτες πηγές παραγωγής. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, η συνολική παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας της METLEN στην Ελλάδα 
ανήλθε σε 9,7TWh το 2025, αυξημένη κατά 3% σε ετήσια βάση, αντιπροσωπεύοντας το 18,8% 
της συνολικής ζήτησης (από 18,2% το 2024), με υποστήριξη τόσο από θερμικά όσο και από 
ΑΠΕ. Το 2025, η εταιρεία παρήγαγε 7,8TWh από τις τρεις μονάδες CCGT, διατηρώντας ισχυρά 
περιθώρια παραγωγής άνω του 20%, καταγράφοντας άλλη μία χρονιά ισχυρής λειτουργικής 
επίδοσης. 

 
Το ευέλικτο και τεχνολογικά διαφοροποιημένο χαρτοφυλάκιο της METLEN, στηριγμένο στον 
πιο αποδοτικό θερμικό στόλο της χώρας και στη συνεχώς διευρυμένη βάση ΑΠΕ, επιτρέπει 
στην εταιρεία να βελτιστοποιεί δυναμικά τις ευκαιρίες μεταξύ παραγωγής και trading. H 
METLEN είναι καλά τοποθετημένη, ώστε να επωφεληθεί από την ενίσχυση του εξαγωγικού 
προφίλ της Ελλάδας και την αυξανόμενη ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας, που ενισχύεται από 
την ηλεκτροκίνηση και την ανάπτυξη των data centers. Η ικανότητά της να εξασφαλίζει 
ανταγωνιστική προμήθεια φυσικού αερίου μέσω καθιερωμένων συνεργασιών ενισχύει 
περαιτέρω τη θέση της στην αγορά. 

 
 

Προμήθεια Ηλεκτρικής Ενέργειας στην Ελλάδα 
(Protergia) 

2025 2024 Δ% 

Μετρητές (Αριθμός πελατών) 677χιλ. 580χιλ. 17% 

Μερίδιο αγοράς 21,4%  18,2% 18% 

GWh 10,1 8,9 14% 

 
 

Προμήθεια Φυσικού Αερίου στην Ελλάδα 
(Protergia) 

2025 2024 Δ% 

Μετρητές (Αριθμός πελατών) 70χιλ. 54χιλ. 30% 

Μερίδιο Αγοράς 17%  14% 24% 

GWh 2,5 2,0 26% 

 
Όσον αφορά στη δραστηριότητα της προμήθειας, η Protergia, ενδυναμώνει σταθερά την 
παρουσία της στην λιανική αγορά στην Ελλάδα, ολοκληρώνοντας το 2025 με μερίδιό της στην 
αγορά ηλεκτρισμού να ανέρχεται στο 21,4% (μερίδια Ανεξάρτητου Διαχειριστή Μεταφοράς 
Ηλεκτρικής Ενέργειας - ΑΔΜΗΕ), έναντι 18,2% στο τέλος του 2024, καταγράφοντας αύξηση 
18% σε ετήσια βάση. Η επίδοση αυτή επιβεβαιώνει τη σταθερή ανάπτυξη της Εταιρείας στον 
τομέα της λιανικής και τοποθετεί τη METLEN σαφώς πάνω από το όριο του 20% της συνολικής 
κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα. 
 
Η METLEN παραμένει προσηλωμένη στον στρατηγικό της στόχο να εξελιχθεί σε μία 
καθετοποιημένη, διεθνώς δραστηριοποιούμενη εταιρεία ενέργειας, με μακροπρόθεσμο 
στόχο την επίτευξη μεριδίου αγοράς 30% στη λιανική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας στην 



10 
 

 

[EXTERNAL PERMITTED] 

Ελλάδα σε μεσοπρόθεσμο ορίζοντα, κυρίως μέσω οργανικής ανάπτυξης. Αξιοποιώντας την 
καθετοποίηση της λειτουργίας της στον Κλάδο της Ενέργειας, η METLEN έχει προχωρήσει στη 
δημιουργία του πλέον ολοκληρωμένου παρόχου ενέργειας της νέας εποχής («Utility of the 
Future»), ο οποίος έχει τη δυνατότητα να απορροφά τις πιέσεις που δημιουργούνται από 
έντονες διακυμάνσεις των τιμών, προς όφελος των καταναλωτών.  
 
Το καθετοποιημένο μοντέλο της METLEN υποστηρίζει μια πειθαρχημένη και ανταγωνιστική 
πολιτική τιμολόγησης, απορροφώντας τη μεταβλητότητα της χονδρεμπορικής αγοράς, ενώ 
διατηρεί ελκυστικά τιμολόγια προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας για τους πελάτες. Αυτό 
έχει συμβάλει στη συνεχιζόμενη αύξηση του μεριδίου αγοράς στη λιανική, ενισχύοντας την 
ανταγωνιστική της θέση.  
 
 

METLEN – Προμήθεια Φυσικού Αερίου 
(Ποσά σε TWh) 

2025 2024 

Προμήθεια από την παγκόσμια αγορά  53,5  52,2 

Πωλήσεις σε Τρίτους 33,5 32,6 

Κατανάλωση  για ιδία χρήση 20,1 19,6 

 
 
Η METLEN πούλησε ~34TWh φυσικού αερίου σε τρίτους το 2025, με τα περιθώρια κέρδους 
σε ετήσια βάση να διαμορφώνονται οριακά υψηλότερα σε σχέση με το πρώτο εξάμηνο. 
 
Η Εταιρεία προχώρησε επίσης στην πρώτη της συμφωνία συνεργασίας για προμήθεια και 
εμπορία LNG με τη Shell plc, θέτοντας το πλαίσιο για μεταφορές LNG μέσω ελληνικών 
τερματικών σταθμών εισαγωγής. Η συμφωνία ενισχύει τη διαφοροποίηση πηγών προμήθειας 
και την ευελιξία, ενδυναμώνοντας περαιτέρω τη θέση της METLEN ως βασικού παίκτη στην 
αγορά φυσικού αερίου. 
 
Η αξία του τομέα προμήθειας και εμπορίας φυσικού αερίου ενσωματώνεται στο 
καθετοποιημένο και πλήρως συνεργατικό επιχειρηματικό μοντέλο της METLEN, ενισχύοντας 
την αποδοτικότητα και την ανταγωνιστικότητά της. Αξιοποιώντας το μέγεθος και τη 
γεωγραφική της παρουσία, η Εταιρεία συνεχίζει να ενδυναμώνει την ηγετική της θέση τόσο 
στις αγορές ηλεκτρικής ενέργειας όσο και φυσικού αερίου, στηρίζοντας τη μακροπρόθεσμη 
ανάπτυξη. 
 
Με βασικούς άξονες την καινοτομία, τη λειτουργική αριστεία και τη στρατηγική πρόσβαση 
στις αγορές, ο ενεργειακός τομέας της METLEN εξακολουθεί να αποτελεί βασικό μοχλό 
ανάπτυξης και καθοριστικό παράγοντα για την επίτευξη των μεσοπρόθεσμων στόχων 
κερδοφορίας της εταιρείας. 
 
Η αύξηση της κερδοφορίας θα υποστηριχθεί από την οργανική επέκταση της δυναμικότητας 
σε ΑΠΕ και αποθήκευσης ενέργειας, την αυξανόμενη ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας και της 
ανάπτυξης υποδομών data centers, καθώς και από την περαιτέρω ανάπτυξη δραστηριοτήτων 
ενεργειακής διαχείρισης στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Σε συνδυασμό με τον ιδιαίτερα 
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αποδοτικό θερμικό στόλο της και τη διαφοροποιημένη στρατηγική προμήθειας φυσικού 
αερίου, ο ενεργειακός τομέας της METLEN είναι κατάλληλα τοποθετημένος, ώστε να 
προσφέρει ανθεκτική κερδοφορία και να αποτελέσει βασικό μοχλό υλοποίησης των στόχων 
ενίσχυσης της κερδοφορίας της Εταιρείας. 
 

 

2.2. Κλάδος Μετάλλων 

 
Σπάσιμο Κλάδου 
Μετάλλων 

Κύκλος Εργασιών EBITDA Περιθώρια 

Ποσά σε εκατ. € 2025 2024 2025 2024 2025 2024 

Αλουμίνα 197 198 79 87 40,2% 43,9% 

Αλουμίνιο 656 623 127 199 19,4% 31,9% 

Άλλα 55 37 19 11 34,5% 29,7% 

Σύνολο 907 857 225 297 24,8% 34,7% 

 
 
 

Συνολικοί όγκοι παραγωγής (χιλ. τν.) 2025 2024 Δ% 

Αλουμίνα 855 865 -1% 

Πρωτόχυτο Αλουμίνιο 176 182 -4% 

Ανακυκλωμένο Αλουμίνιο 57 56 2% 

Σύνολο Παραγωγής Αλουμινίου 232 238 -2% 

 

Τιμές Αλουμινίου & Αλουμίνας ($/t) 2025 2024 Δ% 

3Μ LME 2.638 2.456 7% 

Δείκτης Τιμής Αλουμίνας (API) 386 503 -23% 

 
 

Ο Κλάδος Μετάλλων κατέγραψε Κύκλο Εργασιών €907 εκατ. που αντιστοιχεί σε 13% του 
συνολικού κύκλου εργασιών. Τα EBITDA, μειώθηκαν στα €225 εκατ. σημειώνοντας μείωση 
κατά 24% σε σχέση με το 2024, κυρίως λόγω αυξημένου ενεργειακού κόστους. 
 

Η μέση τιμή του μετάλλου (LME 3Μ) διαμορφώθηκε το 2025 στα 2.638 $/τόνο, από 2.456 

$/τόνο το 2024, σημειώνοντας άνοδο 7,4%. Κατά τη διάρκεια του έτους, οι τιμές αλουμινίου 

παρουσίασαν σημαντική μεταβλητότητα, διατηρώντας ανοδική πορεία και προσεγγίζοντας 

τα επίπεδα των $3.000/τόνο στα τέλη Δεκεμβρίου, για πρώτη φορά από το 2022. Κατά το Α’ 

τρίμηνο του 2026, οι τιμές συνέχισαν την ανοδική τους τάση με αυξημένη μεταβλητότητα, 

φτάνοντας πάνω από τα $3.500/τόνο πριν υποχωρήσουν. 
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Κατά τη διάρκεια του 2025, η παγκόσμια αγορά αλουμινίου υπήρξε από ισορροπημένη, έως 

οριακά ελλειμματική. Οι τιμές επηρεάστηκαν σε μεγάλο βαθμό από τις εμπορικές εντάσεις, 

και ιδίως από την επιβολή δασμών από τις ΗΠΑ, οι οποίοι τροποποίησαν τις στρατηγικές 

προμήθειας και αύξησαν τα περιφερειακά premia αλουμινίου. Οι εν λόγω πολιτικές 

μεταβολές προκάλεσαν αβεβαιότητα μεταξύ των συμμετεχόντων στην αγορά, συμβάλλοντας 

στην αύξηση της μεταβλητότητας. Η αποδυνάμωση του αμερικανικού δολαρίου, κατά το 

μεγαλύτερο μέρος του έτους, κατέστησε τα εμπορεύματα που τιμολογούνται σε δολάρια πιο 

ελκυστικά σε παγκόσμιο επίπεδο. 

 

Κατά τους πρώτους μήνες του 2026, η παγκόσμια αγορά αλουμινίου επηρεάστηκε από τις 

συνέπειες της κρίσης στη Μέση Ανατολή, καθώς η παραγωγή αλουμινίου διαταράχθηκε λόγω 

περιορισμών στην αλυσίδα εφοδιασμού που συνδέεται με τη σύγκρουση στο Ιράν. 

Παράλληλα, η δυνατότητα αύξησης της προσφοράς παραμένει περιορισμένη, καθώς τα 

κινεζικά χυτήρια προσεγγίζουν το αυτο-επιβαλλόμενο ανώτατο όριο παραγωγής. Συνολικά, 

οι παράγοντες αυτοί αναμένεται να διατηρήσουν τη στενότητα της αγοράς και να στηρίξουν 

τη συνεχιζόμενη μεταβλητότητα των τιμών. 

 

Τα premia μπιγιέτας αλουμινίου συνέχισαν να διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στη 

διαμόρφωση της περιφερειακής κερδοφορίας καθ’ όλη τη διάρκεια του 2025, καθώς τα 

premia στην Ευρώπη παρέμειναν σε υψηλά επίπεδα. Καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, τα 

premia διατηρήθηκαν σε υψηλά επίπεδα $500–$530/τόνο, αντανακλώντας μια δομικά στενή 

ευρωπαϊκή αγορά. Αυτό οφειλόταν κυρίως στον περιορισμένο εγχώριο εφοδιασμό, καθώς 

και στο επίμονα υψηλό ενεργειακό κόστος. Όπως και το προηγούμενο έτος, η Ευρώπη 

συνέχισε να βασίζεται σε μεγάλο βαθμό σε εισαγωγές από τρίτες χώρες για την κάλυψη των 

αναγκών της σε μπιγιέτα, ενισχύοντας την ανθεκτικότητα των premia της περιοχής. Κατά το 

2026, τα premia μπιγιέτας αλουμινίου αυξήθηκαν σημαντικά, κυρίως λόγω της εντεινόμενης 

γεωπολιτικής έντασης στη Μέση Ανατολή. 

 

Ο Δείκτης Τιμών Αλουμίνας (Alumina Price Index – API) διαμορφώθηκε κατά μέσο όρο στα 

$386/τόνο το 2025, μειωμένος κατά 23% σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος. Το σταθερά 

υψηλό ενεργειακό κόστος συνέχισε να ασκεί πιέσεις στα περιθώρια διύλισης, διατηρώντας 

το κόστος εισροών σε αυξημένα επίπεδα για τους μη καθετοποιημένους παραγωγούς 

αλουμινίου. Το 2026, οι τιμές της αλουμίνας υποχώρησαν περαιτέρω, εν μέσω αυξανόμενου 

πλεονάσματος στην αγορά, λόγω προσθηκών προσφοράς και αποκλιμάκωσης των τιμών 

βωξίτη. 

 

Σήμερα, τα βασικά συμβόλαια προμήθειας αλουμίνας της METLEN είναι συνδεδεμένα με το 

LME, περιορίζοντας την επίδραση των διακυμάνσεων του Δείκτη Τιμών Αλουμίνας (API), ενώ 

παράλληλα επιτρέπουν τη συμμετοχή στην ανοδική πορεία των τιμών αλουμινίου. Η 

ευθυγράμμιση αυτή λειτουργεί ως φυσικό αντιστάθμισμα κινδύνου (hedging), βελτιώνοντας 

την προβλεψιμότητα του κόστους και τη διαχείριση κινδύνων σε ολόκληρη την αλυσίδα του 

αλουμινίου. 
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Η Διοίκηση λαμβάνει προληπτικά μέτρα για τη «δέσμευση» ευνοϊκών τιμών LME για τα 

επόμενα έτη. Η METLEN έχει αντισταθμίσει αποτελεσματικά την παραγωγή αλουμινίου και 

calcined αλουμίνας για τα έτη 2026 και 2027 σε προοδευτικά υψηλότερα επίπεδα τιμών 

διασφαλίζοντας ισχυρή ορατότητα περιθωρίων κέρδους. Δεδομένης της στρατηγικής 

προθεσμιακής αντιστάθμισης 1–2 ετών που εφαρμόζει η Εταιρεία, το όφελος από τα 

σημερινά αυξημένα επίπεδα τιμών αλουμινίου αναμένεται να αποτυπωθεί από τα τέλη του 

2027 και μετά. Η METLEN έχει επίσης αντισταθμίσει (hedged) το μεγαλύτερο μέρος των 

βασικών της αναγκών κόστους, όπως για παράδειγμα, το φυσικό αέριο που είναι 

αντισταθμισμένο για το 2026 και το 2027, διασφαλίζοντας υψηλή ορατότητα περιθωρίων 

κέρδους. 

 

Παράλληλα, η METLEN μεταβαίνει σε ένα πιο «πράσινο» και σταδιακά χαμηλότερου κόστους 

ενεργειακό μείγμα, υποστηριζόμενο τόσο από ιδιόκτητη όσο και από τρίτων ανανεώσιμη 

παραγωγή ενέργειας, ενισχύοντας περαιτέρω τη δομή κόστους της. Η αυξανόμενη διείσδυση 

των ΑΠΕ στο ηλεκτρικό μείγμα της METLEN αναμένεται να αποδώσει διαρθρωτικά 

χαμηλότερο και πιο σταθερό κόστος, μειώνοντας ουσιωδώς την έκθεση στη μεταβλητότητα 

των τιμών ενέργειας. Παράλληλα, το εργοστάσιο αλουμινίου μπορεί να λειτουργεί ως 

«εικονική μπαταρία», αξιοποιώντας περιόδους χαμηλών τιμών ηλεκτρικής ενέργειας που 

προκύπτουν από πλεονάζουσα προσφορά στην αγορά. 

 

Αυτά τα λειτουργικά και στρατηγικά πλεονεκτήματα τοποθετούν τη METLEN μεταξύ των 

πλέον ανταγωνιστικών παραγωγών αλουμινίου και αλουμίνας παγκοσμίως, παρά το σταθερά 

υψηλό ενεργειακό κόστος στην Ευρώπη και τις συναφείς προκλήσεις παραγωγής. Η ανάγκη 

για μεγαλύτερη καθετοποίηση στην αγορά αλουμινίου θεωρείται πλέον επιτακτική, όχι μόνο 

για ακόμη αποτελεσματικότερη διαχείριση κόστους, αλλά και για την απρόσκοπτη συνέχεια 

της παραγωγικής διαδικασίας, μέσω της διασφάλισης της προμήθειας βωξίτη, της βασικής 

πρώτης ύλης για την αλουμίνα, η οποία με τη σειρά της αποτελεί το κύριο κόστος εισροής για 

το αλουμίνιο. 

 
 

2.3. Κλάδος Υποδομών και Παραχωρήσεων 

 

Ποσά σε εκατ. € 2025 2024 Δ % 

Κύκλος εργασιών 567 254 123% 

EBITDA 100 50 100% 

Περιθώρια (%)     Δ(μ.βάσης) 

EBITDA 17,6% 19,7% -204 

 
Αναφορικά με την δραστηριότητα των Υποδομών και Παραχωρήσεων, όπως είχε γίνει γνωστό 
και στο CMD τον Απρίλιο του 2025, τα EBITDA διπλασιάστηκαν και διαμορφώθηκαν σε €100 
εκατ. έναντι €50 εκατ. το 2024. Το ανεκτέλεστο υπόλοιπο των εκτελούμενων έργων 
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υποδομών συμπεριλαμβανομένων των έργων που βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο 
επικείμενης συμβασιοποίησης προσεγγίζει τα €2 δισ.  
 
Για το 2026, ο Τομέας αναμένεται να διατηρήσει τη δυναμική ανάπτυξής του, με στόχο EBITDA 
ύψους €140–150 εκατ., υποστηριζόμενο από τη συνεχιζόμενη επέκταση της κατασκευαστικής 
δραστηριότητας και την υλοποίηση νέων έργων υποδομών τόσο στον δημόσιο όσο και στον 
ιδιωτικό τομέα, παρά τις πληθωριστικές πιέσεις στα δομικά υλικά λόγω των συνεχιζόμενων 
συγκρούσεων στην Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή. Οι τάσεις της αγοράς στηρίζονται από τη 
συνεχιζόμενη υλοποίηση μεγάλων επενδύσεων σε υποδομές μεταφορών και αστική 
ανάπλαση, το σημαντικό pipeline έργων ΣΔΙΤ και παραχωρήσεων, την αυξανόμενη ζήτηση για 
τουριστικές και εμπορικές αναπτύξεις — ιδίως σε περιοχές υψηλής τουριστικής 
δραστηριότητας — την υιοθέτηση σύγχρονων κατασκευαστικών τεχνολογιών και πρακτικών 
βιωσιμότητας για τη βελτίωση της αποδοτικότητας κόστους και της διαχείρισης έργων, καθώς 
και την αποτελεσματική αξιοποίηση ευρωπαϊκών και εθνικών χρηματοδοτικών εργαλείων. 
 
Μεσοπρόθεσμα, οι προοπτικές του κατασκευαστικού κλάδου στην Ελλάδα είναι ιδιαίτερα 
θετικές, τόσο για τα δημόσια και ιδιωτικά έργα, αλλά  και για τα έργα Παραχωρήσεων και 
Συμπράξεων Δημόσιου & Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), στα οποία ο κλάδος Υποδομών και 
Παραχωρήσεων (ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ και Μ Παραχωρήσεις) διαδραματίζει σημαντικό ρόλο και 
προσβλέπει να ενισχύει συνεχώς . Τον Φεβρουάριο 2026 η ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ, αποφασίστηκε να 
συμμετέχει με ποσοστό 30% στη νέα Κατασκευαστική Κοινοπραξία (μαζί με τις εταιρείες 
ΤΕΡΝΑ και ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ), η οποία θα υποκαταστήσει τον Κατασκευαστή ως Βασικός 
Υπεργολάβος Μελέτης–Κατασκευής του Έργου «Βόρειος Οδικός Άξονας Κρήτης – Τμήμα 
Χανιά–Ηράκλειο». 

 
Προοπτικές για το 2026 
 
Η METLEN αναμένεται να επιτύχει τους μεσοπρόθεσμους στόχους της, όπως αυτοί 
παρουσιάστηκαν κατά το CMD τον Απρίλιο του 2025. Περαιτέρω ανάλυση σχετικά με τα 
οικονομικά αποτελέσματα, τις προοπτικές, τις επιχειρηματικές εξελίξεις και τη στρατηγική της 
Εταιρείας θα παρουσιαστεί από τη Διοίκηση της METLEN κατά την προγραμματισμένη 
τηλεδιάσκεψη την Πέμπτη 9/4/2026, στις 11:00 π.μ. (ώρα Eλλάδος). 
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Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις 2025 
 

Εναλλακτικοί Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης 
 
Η METLEN χρησιμοποιεί εναλλακτικούς δείκτες μέτρησης απόδοσης (“ΕΔΜΑ”), ήτοι τα 
Λειτουργικά αποτελέσματα προ Φόρων, Χρηματοδοτικών, Επενδυτικών Αποτελεσμάτων 
και Συνολικών Αποσβέσεων («EBITDA Ομίλου»), τον Καθαρό Δανεισμό, την 
Αποδοτικότητα Συνολικών Απασχολούμενων Κεφαλαίων (“ROCE”) και την Αποδοτικότητα 
Ιδίων Κεφαλαίων (“ROE”). Τα εν λόγω ΕΔΜΑ χρησιμοποιούνται από την Διοίκηση για την 
παρακολούθηση και τη διαχείριση της απόδοσης του Ομίλου, ώστε να διασφαλίζεται ότι 
οι ληφθείσες αποφάσεις ευθυγραμμίζονται με τα μακροπρόθεσμα συμφέροντά του. Το 
Διοικητικό Συμβούλιο θεωρεί ότι οι Εναλλακτικοί Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης είναι 
χρήσιμοι δείκτες, καθώς εστιάζουν  στις βασικές λειτουργικές δραστηριότητες προ των 
επιπτώσεων της κεφαλαιακής διάρθρωσης, επιτρέποντας την περιοδική επισκόπηση 
ουσιωδών στοιχείων για λόγους συγκρισιμότητας και διαφάνειας. 
 
Επισημαίνεται ότι οι ακόλουθοι δείκτες είναι Εναλλακτικοί Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης 
(ΕΔΜΑ), οι οποίοι δεν ορίζονται από τα ΔΠΧΑ. Ο Όμιλος θεωρεί ότι αυτοί οι δείκτες είναι 
συναφείς και αξιόπιστοι για την αξιολόγηση της χρηματοοικονομικής της απόδοσης και 
θέσης, ωστόσο δεν αντικαθιστούν άλλα μεγέθη που υπολογίζονται σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ. 
 
 
 
 

Ποσά σε χιλιάδες €) 2025 2024 

EBITDA Ομίλου 752,927 1,080,076 

Καθαρός Δανεισμός 3,106,788 2,628,516 

ROCE (%) 7.9% 14.0% 

ROE (%) 10.4% 20.5% 

 
EBITDA Ομίλου 

(Ποσά σε χιλιάδες €)  2025 2024 

Συμφωνία EBITDA Ομίλου   
Κέρδη προ φόρων 382,271 748,383 

Μείον: Χρηματοοικονομικά Έσοδα (27,778) (20,855) 

Πλέον: Χρηματοοικονομικά Έξοδα 210,144 185,300 

Μείον: Λοιπά Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα 654 5,555 

Μείον: Μερίδιο ζημιών/ (κερδών) συγγενών επιχειρήσεων  (2,633) (1,117) 

Μείον: Αποσβέσεις επιχορηγήσεων ενσωματωμένες στο κόστος (3,913) (2,818) 

Πλέον: Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 124,479 110,686 

Πλέον: Αποσβέσεις άυλων περιουσιακών στοιχείων 46,678 35,975 

Πλέον: Αποσβέσεις δικαιωμάτων χρήσης στοιχείων ενεργητικού 23,025 18,967 

EBITDA  Ομίλου 752,927 1,080,076 

 
Καθαρός Δανεισμός 
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(Ποσά σε χιλιάδες €)  2025 2024 

Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 3,887,256 3,371,331 

Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 205,484 375,887 

Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόμενη χρήση 780,575 299,999 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων - (23,443) 

Δεσμευμένες Καταθέσεις (13,527) (13,486) 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα (1,753,000) (1,381,772) 

Καθαρός Δανεισμός  3,106,788 2,628,516 

 
 
Αποδοτικότητα συνολικών απασχολούμενων κεφαλαίων 
 

(Ποσά σε χιλιάδες €)  2025 2024 

EBIT (A) 562,658 917,266 

Ίδια Κεφάλαια (αποδιδόμενα στους μετόχους της Μητρικής (B) 3,012,425 2,990,746 

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις* (Γ) 4,092,080 3,575,008 

ROCE (A/(B+C)) 7.9% 14.0% 

 
 
 
Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων 
 

(Ποσά σε χιλιάδες €)  2025 2024 

Κέρδη περιόδου μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας (A) 314,468 614,587 

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους της Μητρικής (B) 3,012,425 2,990,746 

ROE (A/B) 10.4% 20.5% 

 
 
 
 
Κατάσταση Αποτελεσμάτων 

  
 

Για τη περίοδο που έληξε 31 
Δεκεμβρίου 

(Ποσά σε χιλιάδες €)   2025 2024 

Πωλήσεις  7,106,996 5,682,956 
Κόστος Πωληθέντων  (6,641,720) (4,663,795) 
Μικτό Κέρδος  465,276 1,019,161 
       
Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης  288,552 152,835 
Έξοδα διοίκησης   (143,868) (154,611) 
Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης  (27,486) (78,247) 
Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων  (19,816) (21,872) 
Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και επενδυτικών 
Αποτελεσμάτων  

562,658 917,266 
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Χρημοατοοικονομικά Έσοδα  27,778 20,855 
Χρηματοοικονομικά Έξοδα  (210,144) (185,300) 
Λοιπά χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα  (654) (5,555) 
Κέρδη/Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις  2,633 1,117 
Κέρδη προ φόρων  382,271 748,383 
       
Φόρος εισοδήματος  (57,341) (117,573) 
       
Κέρδη περιόδου μετά από φόρους  324,930 630,810 
Κέρδη που αναλογούν      
Στους μετόχους της μητρικής  314,468 614,587 
Μη ελέγχουσες συμμετοχές  10,462 16,223 
Βασικά κέρδη ανά μετοχή (σε Ευρώ)   2.1987   4.4555  
Απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή (σε Ευρώ)   2.1980   4.3312  

 
 
Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 

    METLEN ENERGY & METALS 

    
Για τη περίοδο που έληξε 31 

Δεκεμβρίου 

(Ποσά σε χιλιάδες €)   2025 2024 

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά φόρων:       

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου   324,930 630,810 
Στοιχεία που δεν θα ταξινομηθούν στην κατάσταση αποτελεσμάτων 
μεταγενέστερα       

Αναλογιστικά Κέρδη  (15) 138 

Αναβαλλόμενος Φόρος από αναλογιστικά Κέρδη/(Ζημιές)   4 (3) 
Στοιχεία που θα ταξινομηθούν στην κατάσταση αποτελεσμάτων 
μεταγενέστερα        
Συν/κές διαφορές από μετατροπή Οικ. Καταστάσεων επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων   (52,532) 12,466 

Λοιπά συνολικά έσοδα/έξοδα από συγγενείς επιχειρήσεις  3,806 993 

Καθαρές (Ζημίες)/κέρδη από την αντιστάθμιση κινδύνου ταμιακών ροών  (101,767) (16,013) 
Αναβαλλόμενος Φόρος από Καθαρές (ζημίες)/κέρδη αντιστάθμισης κινδύνου 
ταμιακών ροών  20,020 5,285 

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά φόρων:   (130,484) 2,866 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης   194,446 633,676 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης αποδιδόμενα σε:       

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους της Μητρικής   183,984 617,453 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές   10,462 16,223 

 
 
Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης 
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    METLEN ENERGY & METALS 

   Την 31 Δεκεμβρίου 

(Ποσά σε χιλιάδες €)   2025 2024 

Στοιχεία ενεργητικού      
Ενσώματες Ακινητοποιήσεις  2,688,105 2,517,314 
Υπεραξία Επιχείρησης  278,209 279,495 
Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία  349,482 500,405 
Επενδύσεις Σε Συνδεδεμένες Επιχειρήσεις  10,713 6,324 
Λοιπές επενδύσεις  20 22 
Αναβαλλόμενες Φορολογικές Απαιτήσεις  53,274 100,891 
Λοιπά Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού  176,348 187,891 
Παράγωγα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία  71,784 53,919 
Συμβατικά Περιουσιακά Στοιχεία  399,118 514,207 
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις  78,859 71,367 
Δικαιώματα χρήσης στοιχείων ενεργητικού  197,868 199,288 
Μη κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού    4,303,780 4,431,123 
       
Αποθέματα-Συνολική αξία  1,055,481 1,590,106 
Συμβατικά Περιουσιακά Στοιχεία  1,730,367 866,551 
Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις  2,520,139 2,327,550 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων  - 23,443 
Παράγωγα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία  55,303 34,089 
Δεσμευμένες Καταθέσεις   13,527 13,486 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμε  1,753,000 1,381,772 
Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού  7,127,817 6,236,997 
Στοιχεία Ενεργητικού  11,431,597 10,668,120 
       
Ίδια Κεφάλαια      
Μετοχικό Κεφάλαιο  143,023 138,604 
Υπέρ το Άρτιο   - 124,701 
Δικαίωμα απόκτησης μετοχών  - 1,945 
Αποθεματικό Ιδίων Μετοχών  - (110,565) 
Αποθεματικό Επιχειρηματικής Αναδιάρθρωσης  (1,432,835) - 
Αποθεματικό μείωσης κεφαλαίου  1,430,230 - 
Αποθεματικά  604,046 257,643 
Αποτελέσματα Εις Νέον  2,267,960 2,578,418 
Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους της Μητρικής   3,012,424 2,990,746 
Μη ελέγχουσες συμμετοχές   95,378 102,134 
Ίδια κεφάλαια   3,107,802 3,092,880 
        
Υποχρεώσεις       
Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις  3,887,256 3,371,331 
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις Μισθώσεων  204,824 203,677 
Παράγωγα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία  12,974 5,565 
Αναβαλλόμενες Φορολογικές Υποχρεώσεις  172,154 261,086 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία  10,315 9,532 
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις  104,647 113,276 
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    METLEN ENERGY & METALS 

   Την 31 Δεκεμβρίου 

(Ποσά σε χιλιάδες €)   2025 2024 

Προβλέψεις  89,349 96,018 
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις  4,481,519 4,060,485 
       
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  2,567,269 2,519,904 
Συμβατικά Περιουσιακά Στοιχεία  66,414 146,828 
Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις  18,706 116,555 
Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις  205,484 375,887 
Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόμενη χρήση  780,575 299,999 
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις Μισθώσεων  14,105 10,782 
Παράγωγα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία   92,135 44,354 
Βραχυπρόθεσμες Προβλέψεις  97,588 446 
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις   3,842,276 3,514,755 
Σύνολο Υποχρεώσεων   8,323,795 7,575,240 
Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις   11,431,597 10,668,120 
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Ενοποιημένη Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 
 

  Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής 

(Ποσά σε χιλιάδες €)  
Μετοχικό κεφάλαιο 

Υπέρ το 
Άρτιο 

Δικαίωμα 
απόκτησης 

μετοχών 

Αποθεματικό 
Ιδίων Μετοχών 

Αποθεματικό 
Επιχειρηματικής 
Αναδιάρθρωσης 

Αποθεματικό 
μείωσης  

κεφαλαίου 

Αποθεμα
τικά 

Αποτελέσματα Εις 
Νέον  Σύνολο 

Μη ελέγχουσες 
συμμετοχές Σύνολο 

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2024 138,604 124,701 1,945 (81,299) - - 246,503 2,176,952 
2,607,40

6 91,153 2,698,559 

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου - - - - - - - 614,587 614,587 16,223 630,810 
Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά 
φόρων - - - - - - 2,829 37 2,866 - 2,866 
Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά 
φόρων - - - - - - 2,829 614,624 617,453 16,223 633,676 

Διανομή Μερισμάτων  - - - - - - - (214,337) (214,337) (3,514) (217,851) 

Μεταφορά σε αποθεματικά - - - - - - 728 (728) - - - 
Αποθεματικά για διάθεση δωρεάν 
μετοχών - - - - - - 7,583 (1,528) 6,055 - 6,055 

(Αγορά)/Πώληση Ιδίων μεοχών - - - (29,266) - - - 2,307 (26,959) - (26,959) 
IΜεταβολή από Εξαγορά/απορρόφηση 
μεριδίου θυγατρικής - - - - - - - 1,128 1,128 (1,728) (600) 

Υπόλοιπο τέλους 31.12.2024 138,604 124,701 1,945 (110,565) - - 257,643 2,578,418 
2,990,74

6 102,134 3,092,880 

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου - - - - - - - 314,468 314,468 10,462 324,930 
 Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά 
φόρων - - - - - - (130,484) - (130,484) - (130,484) 
Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά 
φόρων - - - - - - (130,484) 314,468 183,984 10,462 194,446 

Διανομή Μερισμάτων - - - - - - - (214,662) (214,662) (17,538) (232,200) 

Μεταφορά σε αποθεματικά - - - - - - 467,168 (467,168) - - - 
Αποθεματικά για διάθεση δωρεάν 
μετοχών  - - - - - - 9,929 5,655 15,584 - 15,584 

Μετατρέψιμο Ομολογιακό Δάνειο - - (1,945) - - - - - (1,945) - (1,945) 

(Αγορά)/Πώληση - - - 110,565 - - - 51,311 161,876 - 161,876 

Αλλαγή μητρικής σε Metlen PLC 1,434,438 (124,701) - - (1,432,835) - - - (123,098) - (123,098) 

Αύξηση/(Μείωση) μετοχικού κεφαλαίου (1,430,019) - - - - 1,430,230 (210) (62) (61) 320 259 

Υπόλοιπο τέλους 31.12.2025 143,023 - - - (1,432,835) 1,430,230 604,046 2,267,960 
3,012,42

4 95,378 3,107,802 
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Κατάσταση ταμειακών ροών 
 

    

Για τη περίοδο που έληξε 31 
Δεκεμβρίου 
  

((Ποσά σε χιλιάδες €)   2025 2024 
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες      
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες  654,161 666,464 
Καταβληθέντες τόκοι  (161,785) (134,840) 
Καταβληθείς φόρος εισοδήματος  (46,500) (122,579) 
Καθαρές ταμειακές ροές (για)/από λειτουργικές δραστηριότητες  445,876 409,045 
       
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες      
Αγορές ενσώματων παγίων  (627,706) (643,688) 
Αγορές άϋλων περιουσιακών στοιχείων  (59,843) (157,569) 
Μερίσματα εισπραχθέντα  3,319 - 
Αγορά χρηματοοικονομικών στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων  - (1,683) 
(Αγορά)/Πώληση θυγατρικών (μείον χρηματικών τους διαθεσίμων)  (33,228) (16,423) 
Πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων  23,443 - 
Τόκοι που εισπράχθηκαν   9,743 13,590 
Εισπράξεις/(Επιστροφές) Επιχορηγήσεων  1,106 10,842 
Καθαρές ταμειακές ροές (για)/από επενδυτικές δραστηριότητες  (683,166) (794,931) 
       
Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες      
Πληρωμές για την αλλαγή της μητρικής σε METLEN PLC   (123,098) - 
Μερίσματα πληρωθέντα στους μετόχους της μητρικής  (214,090) (206,363) 
Μερίσματα πληρωθέντα σε μη ελέγχουσες συμμετοχές  (17,538) (3,514) 
Εισπράξει από δανεισμό  2,618,375 2,088,419 
Αποπληρωμή δανεισμού  (1,604,505) (1,044,215) 
Πληρωμές κεφαλαίου χρηματοδοτικών μισθώσεων  (17,149) (10,821) 
Πληρωμές για την αγορά ιδίων μετοχών  (6,324) (31,634) 
Καθαρές Ταμειακές ροές (για)/από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  635,671 791,872 
       
Καθαρή (μείωση)/αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  398,381 405,986 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, μείον υπεραναλήψεις στην αρχή της περιόδου  1,276,227 870,241 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου  1,753,000 1,381,772 
Τραπεζικές υπεραναλήψεις  (78,392) (105,545) 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα μείον τραπεζικές υπεραναλήψεις στο τέλος της 
περιόδου  1,674,608 1,276,227 
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Βάση κατάρτισης των Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων 
 
Οντότητα σύνταξης 
Η Metlen Energy & Metals PLC (η «Εταιρεία») είναι ανώνυμη εταιρεία συσταθείσα σύμφωνα 
με τον εταιρικό νόμο Companies Act 2006 στο Ηνωμένο Βασίλειο. Η διεύθυνση της 
καταστατικής έδρας είναι 19ος όροφος, 51 Lime Street, Λονδίνο, Ηνωμένο Βασίλειο, EC3M 
7DQ, και η διεύθυνση της κεντρικής διοίκησης της Εταιρείας είναι Αρτεμίδος 8, Μαρούσι, 
15125, Ελλάδα.  
Οι παρούσες Συνοπτικές Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας για τη χρήση 
που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2025 προκύπτουν από  την ενοποίηση των Οικονομικών 
Καταστάσεων της Εταιρείας και των θυγατρικών της (από κοινού, ο «Όμιλος»), καθώς και τις 
συμμετοχές του Ομίλου σε κοινοπραξίες και συγγενείς εταιρείες. 
Οι Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου για τη χρήση που έληξε την 31 
Δεκεμβρίου 2025 (Ετήσια Έκθεση 2025) διατίθενται κατόπιν αιτήσεως από τον Γραμματέα της 
Εταιρείας, στην καταστατική έδρα της Εταιρείας στον 19ο όροφο, 51 Lime Street, Λονδίνο, 
EC3M 7DQ, Ηνωμένο Βασίλειο. 
 
Δήλωση συμμόρφωσης 
Οι παρούσες Συνοπτικές Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύμφωνα 
με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), όπως έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), καθώς και με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα όπως έχουν υιοθετηθεί στο 
Ηνωμένο Βασίλειο, και σύμφωνα με τις απαιτήσεις του εταιρικού νόμου Companies Act 2006 
του Ηνωμένου Βασιλείου, όπως ισχύουν για εταιρείες που καταρτίζουν οικονομικές 
καταστάσεις βάσει των εν λόγω προτύπων. 
Οι Συνοπτικές Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις δεν περιλαμβάνουν όλες τις 
πληροφορίες που απαιτούνται για πλήρεις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και θα πρέπει να 
διαβάζονται σε συνδυασμό με την Ενοποιημένη Ετήσια Έκθεση 2025. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο ενέκρινε τις Συνοπτικές Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, οι 
οποίες αποτελούν απόσπασμα των Ελεγμένων Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων, στις 
8 Απριλίου 2026. Οι καταστάσεις αυτές δεν συνιστούν υποχρεωτικές οικονομικές καταστάσεις 
κατά την έννοια του άρθρου 435 του εταιρικού νόμου Companies Act 2006 του Ηνωμένου 
Βασιλείου. 
 
Οι Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2025 
εγκρίθηκαν και εξουσιοδοτήθηκαν προς έκδοση από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 8 Απριλίου 
2026. Έχουν ελεγχθεί από τους ορκωτούς ελεγκτές του Ομίλου και θα κατατεθούν στο Μητρώο 
Εταιρειών εν ενθέτω χρόνω. 
 
Τα συγκριτικά στοιχεία για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2024 έχουν αντληθεί από 
τις οικονομικές καταστάσεις της METLEN Energy & Metals Α.Ε., της πρώην μητρικής εταιρείας 
του Ομίλου, πριν από την μεταφορά διαπραγμάτευσης των μετοχών της METELN πρωτογενώς 
στο Χρηματιστήριο Αξιών Λονδίνου (LSE). Η έκθεση των ελεγκτών ήταν: (i) χωρίς επιφύλαξη, 
(ii) δεν περιλάμβανε αναφορά σε θέματα επί των οποίων οι ελεγκτές επέστησαν την προσοχή 
σαν θέματα έμφασης χωρίς να διατυπώσουν επιφύλαξη, και (iii) δεν περιείχε δήλωση 
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σύμφωνα με το άρθρο 498(2) ή (3) του εταιρικού νόμου Companies Act 2006 του Ηνωμένου 
Βασιλείου. 
 
Οι Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις έχουν καταρτισθεί βάσει της αρχής του ιστορικού 
κόστους, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά, και παρουσιάζονται σε Ευρώ, το νόμισμα στο 
οποίο ο Όμιλος διεξάγει συνήθως τις δραστηριότητές του. Όλα τα ποσά στρογγυλοποιούνται 
στην πλησιέστερη χιλιάδα ευρώ (€’000), εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. 
 
Κατά τη διάρκεια της χρήσης, η METLEN Energy & Metals PLC υλοποίησε εταιρική 
αναδιοργάνωση σε συνάρτηση με την εισαγωγή της στο Χρηματιστήριο Αξιών Λονδίνου, βάσει 
της οποίας κατέστη η νέα εισηγμένη μητρική εταιρεία του υφιστάμενου Ομίλου με επικεφαλής 
τη Metlen Energy & Metals Α.Ε.. Δεδομένου ότι δεν επήλθε μεταβολή στον τελικό έλεγχο του 
ομίλου, η συναλλαγή λογιστικοποιήθηκε με τη μέθοδο της προγενέστερης λογιστικής βάσης 
(predecessor accounting) σύμφωνα με το ΔΛΠ 8. Συνεπώς, οι Συνοπτικές Ενοποιημένες 
Οικονομικές Καταστάσεις αντιπροσωπεύουν συνέχεια του υφιστάμενου Ομίλου, με τα στοιχεία 
ενεργητικού, τις υποχρεώσεις και τα ίδια κεφάλαια να αναγνωρίζονται στις υφιστάμενες 
λογιστικές τους αξίες κατά την ημερομηνία της αναδιοργάνωσης. Από τη συναλλαγή δεν 
προέκυψε υπεραξία ούτε προσαρμογές εύλογης αξίας. Οποιαδήποτε διαφορά μεταξύ του  
μετοχικού κεφαλαίου της νέας μητρικής και των ιστορικών ιδίων κεφαλαίων του 
προγενέστερου Ομίλου αναγνωρίσθηκε στα ίδια κεφάλαια ως αποθεματικό αναδιοργάνωσης 
του Ομίλου. Με εξαίρεση την εφαρμογή της προγενέστερης λογιστικής βάσης που 
περιγράφεται ανωτέρω, οι Συνοπτικές Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις έχουν 
καταρτισθεί σύμφωνα με τις λογιστικές αρχές που είχαν υιοθετηθεί προηγουμένως από τον 
Όμιλο Metlen Α.Ε. για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2024. 
 
Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από τις εκτιμήσεις αυτές.  Οι εκτιμήσεις 
και οι υποκείμενες παραδοχές αναθεωρούνται σε συνεχή βάση. Οι αναθεωρήσεις των 
λογιστικών εκτιμήσεων αναγνωρίζονται στην περίοδο κατά την οποία αναθεωρούνται, εφόσον 
επηρεάζουν μόνο την περίοδο αυτή· εάν επηρεάζουν τόσο την τρέχουσα όσο και τις 
μελλοντικές περιόδους, οι προσαρμογές αναγνωρίζονται στην περίοδο της αναθεώρησης και 
στις μελλοντικές περιόδους. 
 
Η Διοίκηση επανεξετάζει σε τακτική βάση και αναθεωρεί, όπου απαιτείται, τις λογιστικές 
κρίσεις που επηρεάζουν ουσιωδώς τα ποσά που αναγνωρίζονται στις Ενοποιημένες 
Οικονομικές Καταστάσεις, καθώς και τις εκτιμήσεις που θεωρούνται «κρίσιμες», λόγω της 
πιθανότητας να οδηγήσουν σε σημαντικές προσαρμογές στα ποσά των Ενοποιημένων 
Οικονομικών Καταστάσεων 
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Δήλωση Επιφύλαξης / Αποποίηση Ευθύνης 
 
Η παρούσα ανακοίνωση περιέχει δηλώσεις οι οποίες είναι, ή ενδέχεται να θεωρηθούν ως, 
«δηλώσεις μελλοντικών προβλέψεων». Οι δηλώσεις αυτές βασίζονται σε τρέχουσες 
προσδοκίες, προβολές και παραδοχές και δεν αποτελούν εγγυήσεις μελλοντικής απόδοσης. Οι 
δηλώσεις προβλέψεων συνήθως περιλαμβάνουν λέξεις όπως «στοχεύει», «αναμένει», 
«πιστεύει», «εκτιμά», «προσδοκά», «προτίθεται», «ενδέχεται», «σχεδιάζει», «προβλέπει», 
«επιδιώκει», «θα έπρεπε», «θα» και παρόμοιες εκφράσεις ή τις αρνητικές τους μορφές. 
 
Λόγω της φύσης τους, οι εν λόγω δηλώσεις ενέχουν γνωστούς και άγνωστους κινδύνους, 
αβεβαιότητες και άλλους παράγοντες, οι οποίοι ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα τα 
πραγματικά αποτελέσματα, την απόδοση ή τα επιτεύγματα να διαφέρουν ουσιωδώς από 
εκείνα που εκφράζονται ή υπονοούνται στις δηλώσεις προβλέψεων. Οι κίνδυνοι και οι 
αβεβαιότητες αυτοί περιλαμβάνουν, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, μεταβολές στις 
οικονομικές συνθήκες, τις τάσεις της αγοράς, τις κανονιστικές εξελίξεις, τις επιχειρησιακές 
προκλήσεις, καθώς και άλλους παράγοντες πέραν του ελέγχου της Εταιρείας. 
 
Δεν παρέχεται καμία δήλωση, εγγύηση ή διαβεβαίωση ότι οποιαδήποτε δήλωση προβλέψεων 
θα πραγματοποιηθεί. Κατά συνέπεια, οι αναγνώστες προειδοποιούνται να μην αποδίδουν 
υπερβολική βαρύτητα σε αυτές τις δηλώσεις, οι οποίες ισχύουν μόνο κατά την ημερομηνία 
κατά την οποία διατυπώνονται. Εκτός εάν απαιτείται από την ισχύουσα νομοθεσία ή 
κανονιστική ρύθμιση (συμπεριλαμβανομένων του Κανονισμού για την Κατάχρηση Αγοράς 
(«Market Abuse Regulation»), των Κανόνων Εισαγωγής του Ηνωμένου Βασιλείου (“UK Listing 
Rules”) και των Κανόνων Γνωστοποιήσεων και Διαφάνειας («Disclosure and Transparency 
Rules») της Αρχής Χρηματοοικονομικής Συμπεριφοράς («Financial Conduct Authority»)), καμία 
από την Εταιρεία, τις θυγατρικές της, τα στελέχη, τους εργαζομένους ή τους αντιπροσώπους 
της δεν αναλαμβάνει οποιαδήποτε υποχρέωση επικαιροποίησης ή αναθεώρησης δηλώσεων 
προβλέψεων, είτε ως αποτέλεσμα νέων πληροφοριών, μελλοντικών γεγονότων ή για 
οποιονδήποτε άλλο λόγο. 
 
Για περαιτέρω πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε με: 
Τμήμα Επενδυτικών Σχέσεων 
Τηλ. +30 210-6877300 | Φαξ +30 210-6877400 | E-mail: ir@metlen.com 
Γραφείο Τύπου 
Τηλ. +30 210-6877346 | Φαξ +30 210-6877400 |E-mail: communications@metlen.com 
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METLEN: 
Η METLEN Energy & Metals Plc (METLEN) αποτελεί μια διεθνή βιομηχανική και ενεργειακή 
εταιρεία, με ηγετική θέση στους κλάδους των μετάλλων και της ενέργειας, επικεντρωμένη στη 
βιώσιμη ανάπτυξη και την κυκλική οικονομία. Η METLEN συνιστά σημείο αναφοράς της 
ανταγωνιστικής «πράσινης» μεταλλουργίας σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο και διαθέτει 
τη μοναδική πλήρως καθετοποιημένη μονάδα παραγωγής βωξίτη, αλουμίνας και πρωτόχυτου 
αλουμινίου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, με ιδιόκτητες λιμενικές εγκαταστάσεις. Στον Κλάδο της 
Ενέργειας, προσφέρει ολοκληρωμένες ενεργειακές λύσεις, υλοποιώντας έργα θερμικής και 
ανανεώσιμης ενέργειας, διανομής και εμπορίας ηλεκτρικής ενέργειας, καθώς και επενδύσεις 
σε υποδομές δικτύου, αποθήκευση μπαταριών και άλλες «πράσινες» τεχνολογίες. Η Εταιρεία 
δραστηριοποιείται στις αγορές και των πέντε ηπείρων, σε περισσότερες από 40 χώρες, με 
ανθρώπινο δυναμικό που υπερβαίνει τους 8.500 εργαζομένους, εφαρμόζοντας ένα πλήρως 
συνεργατικό μοντέλο μεταξύ των κλάδων της. 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία METLEN 
Η Εταιρεία είναι primary listed στο Χρηματιστήριο του Λονδίνου και secondary listed στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών, ενώ αποτελεί μέλος του δείκτη FTSE 100. Το 2025, η METLEN 
κατέγραψε ενοποιημένα έσοδα ύψους €7,11 δισ. και EBITDA €753 εκατ. με καθαρά κέρδη €314 
εκατ. Το προσαρμοσμένο καθαρό χρέος διαμορφώθηκε στα €2,10 δισ., με δείκτη Καθαρού 
Χρέους προς EBITDA στο 3,1x, διατηρώντας ισχυρή χρηματοοικονομική ευρωστία. Η METLEN 
λαμβάνει ESG αξιολογήσεις από κορυφαίους διεθνείς οργανισμούς, κατέχοντας τη μοναδική 
ελληνική θέση στον δείκτη Dow Jones Best-in-Class Emerging Market index, καθώς και 
διακρίσεις στους MSCI, Sustainalytics, ISS Quality score, ISS Corporate Score, S&P Global ESG, 
LSEG, CDP, FTSE Russell, ESG Book, EcoVadis, Bloomberg και IdealRatings. 
www.metlen.com | Facebook | X | YouTube | LinkedIn  
 

http://www.metlen.com/
https://www.facebook.com/metlengroup
https://x.com/MetlenSA
https://www.youtube.com/@MetlenGroup
https://www.linkedin.com/company/metlengroup

